
Atti Parlamentari — 140 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA X V I I I l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 3 DICEMBRE 1 8 9 2 

La p r ima è dell 'onorevole Conti : 
« I l sottoscri t to desidera in te r rogare i l 

minis t ro del l ' in terno se in tenda di prendere 
qualche provvedimento a favore delle 270 
guardie carcerarie r imas te senza impiego per 
l ' avvenuta soppressione delle pre ture . » 

L 'a l t r a è dell 'onorevole Niccol ini : 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare il mi-

nis t ro d 'agr icol tura , indus t r ia e commercio in-
torno alle apprensioni degli espositori i ta-
l i an i sulla es igui tà dello spazio loro assegnato 
alla esposizione di Chicago. » 

La terza è del l 'onorevole Comandini : 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare l'o-

norevole minis t ro guardas ig i l l i sulle modi-
ficazioni che l 'esperienza e le r iconosciute 
necessi tà dei t empi consigl iano di arrecare al 
Codice penale ed al Codice di commercio; e 
per le qual i dal le rappresen tanze della s tampa 
i t a l i ana e dalle rappresen tanze commercial i 
del Regno sono state r ivol te proposte, pet i-
zioni e memorie al Governo del Re. » 

Un 'a l t r a è dell 'onorevole P r ine t t i : 
« I l sottoscri t to in te r roga l 'onorevole mi-

nis t ro guardas ig i l l i se sia intenzione del Gro-
verno di condurre a t e rmine i l proget to di 
r i forma del Codice di commercio iniziato 
dal precedente Ministero. » 

Quéste in te r rogaz ioni saranno, come ho 
detto, iscr i t te ne l l 'o rd ine del giorno. 

L'onorevole Guelpa ha presentato una pro-
posta di legge di sua in iz ia t iva che sarà t ra-
smessa agl i Uffici perchè ne autorizzino, se 
credono, la le t tura . 

D i s c u s s i o n e sull 'ordine de! g i o r n o . 

Presidente. Ora do facoltà di par la re al-
l 'onorevole Brunicard i . 

Brìi lì ¡cardi. Volevo domandare al pres idente 
del Consiglio se e quando potrà r ispondere 
alla mia in terpe l lanza presenta ta fin dal 28 
novembre. 

Presidente. R iguardo ad alcune delle interpel-
lanze che furono annunziate , il Governo, come 
di suo dir i t to , si era r iservato di dire, nel la se-
duta successiva, se e quando le avrebbe ac-
cettate. Ora f r a queste vi è appunto quella 
di cui par la l 'onorevole Brunicard i . 

P rego dunque i l pres idente del Consiglio 

di voler d ichiarare se e quando in tenda ri-
spondervi . 

Giolitti, presidente del Consiglio. F r a le inter-
pel lanze di cui ha par la to teste i l nostro 
presidente, ve ne sono t re d i re t te al presi-
dente del Consiglio ed a qualcuno dei miei 
colleghi contemporaneamente . Quella degli 
onorevoli Brunicard i e ISTicolini; una dell 'ono-
revole Cao-Pinna, sui p rovved iment i che i l 
Governo in tende adot tare per veni re in soc-
corso dei Comuni dannegg ia t i dal l ' inonda-
zione del 20 ottobre nel la provincia di Ca-
gl ia r i ; un 'a l t ra infine dell 'onorevole Pugliese, 
sugl i in tend iment i del Governo r iguardo al-
l 'acquedotto pugliese. Dichiaro che accetto 
tu t t e e t re queste in terpel lanze , e prego la 
Camera di inscr iver le a l l 'ordine del giorno 
secondo l 'ordine di presentazione. 

Presidente. Sta bene. 
Ora ha facoltà di pa r la re i l p res idente del 

Consiglio sul l 'ordine del giorno. 
Giolitti, presidente del Consiglio. La Camera 

sa quanto sia u rgen te d ' imprende re la discus-
sione dei bi lanci . L'esercizio provvisorio scade 
col 31 dicembre, ed abbiamo d innanz i a noi 
dodici bi lanci da esaminare. Nella g iornata 
d 'oggi saranno d is t r ibui te alla Camera le re-
lazioni sui b i lanci del l ' i s t ruzione pubblica, 
della mar ina e del l 'agr icol tura . P reghere i vi-
vamente la Camera di inscrivere la discus-
sione di quest i b i lanci per la seduta di lunedì ; 
e preghere i gl i autori delle interpel lanze, che 
dovrebbero svolgersi nella g iorna ta di lunedì, 
di consentire alla proposta ch ' io faccio. Io 
non intendo che si r i t a rd i in nessun modo lo 
svolgimento delle in terpel lanze al di là di ciò 
che è s t re t tamente necessario per dare il passo 
ai b i lanc i ; quindi proporrei che quelle inter-
pel lanze r imanessero iscr i t te nel l 'ordine del 
giorno, cosicché, appena rest i l ibero uno spazio 
di tempo possano immedia tamente svolgersi . 

Se il lavoro della Giunta del bi lancio sarà 
così rapido da consentirci di non in te r rompere 
la discussione dei bi lanci , spero che i nostr i 
colleghi, autor i delle interpel lanze, vorranno 
consentire che si cont inui quella discussione, 
perchè si t r a t t a di r agg iungere un fine altis-
simo qual ' è quello di ev i ta le un ul ter iore 
esercizio provvisorio. 

Presidente. Alcuni dei var i in te rpe l l an t i 
hanno mostrato anzi il desiderio di non svol-
gere lunedì l ' i n t e rpe l l anza da essi presenta ta , 
come l 'onorevole Stel lut i -Scala; per a l t re in-
te rpe l lanze non fu ancora s tabi l i to il giorno 


